



Informační čtvrtletník obce Bařice-Velké Těšany 3/2012



Vážení spoluobčané,

přinášíme vám letos již třetí číslo našeho informačního zpravodaje. Léto a prázdniny jsou nenávratně pryč, začal nám nový školní rok. Ti větší, kteří již vědí, co je ve škole čeká, zahájili školní rok s těšením se na spolužáky, pro ty menší to byla premiéra a mnohdy tekly i slzičky. Dospělí se taky už rozloučili s uplynulou dovolenou, večery se opět prodlužují, světla ubývá a je jen na nás, jak je strávíme, zda u některého ze sledovaných televizních seriálů nebo jiným způsobem. Nový čtvrtletník vám bude alespoň pro jeden večer společníkem, který vám přinese zprávy o dění v obci. Vždyť žijeme vedle sebe a mnohdy ani nevíme, co se děje za našimi dveřmi.

Věra Halamová, starostka obce

Zpráva o činnosti zastupitelstva obce

Zasedání zastupitelstva 30.7. – ZO projednalo změnu zřizovací listiny MŠ, organizační záležitosti, týkající se oprav a připravovaného zprovoznění MŠ. Schválilo smlouvu o výpůjčce, která mateřské škole stanoví rozsah svěřeného majetku, daného k užívání. Byl schválen záměr pronájmu obecního bytu pro Milana Perutku na dobu určitou. Část jednání byla věnována připravovanému projektu na zmokřelý poldr v k.ú. Bařice.

Zasedání 24.9. – ZO schválilo smlouvu o zřízení věcného břemene s Michalem Kolomazníkem na uložení plynové přípojky k novostavbě ve Velkých Těšanech, dále smlouvu o poskytnutí podpory od Zlínského kraje na realizaci Územního plánu Bařice-Velké Těšany. Jednalo o přípravě rozpočtu na příští rok. Vzhledem k vyhlášení dotačního programu z OPŽP podepsalo smlouvu s ing. M. Pjevičovou na přípravu podkladů k podání žádosti a konzultaci s Agenturou ochrany přírody a krajiny ve Zlíně.

Oznámení a informace

E.ON Česká republika upozorňuje vlastníky a uživatele nemovitostí, na kterých se nachází distribuční zařízení, jehož provozovatelem je E.ON Česká republika, na nutnost ořezu dřevin. Odstranění a okleštění dřevin je nutné provést v termínu do 15. listopadu. V opačném případě vstoupí na dotčené pozemky zaměstnanci E.ONu a provedou ořez vlastními prostředky. Bližší informace na čísle 840 111 333.

Na informační desce obecního úřadu i na internetových stránkách obce najdete rady, na co si dávat pozor při změně dodavatele energií. www.eon.cz/nenechtesenachytat.

Upozornění Diakonie Broumov : Diakonie upozorňuje místní občany, zejména ty, kteří pravidelně věnují ošacení a jiné potřeby, na konkurenční firmu z Prahy, která prostřednictvím letáků oslovuje občany s žádostí o darování použitého textilu. Termín odběru je zpravidla před řádným termínem Diakonie. U nás bude pravidelná humanitární sbírka v jarních měsících a občané budou včas předem informováni oznámením na vývěsce a prostřednictvím rozhlasu.

Otevírací doba rozhledny Brdo: Říjen-soboty a neděle 10-16 hod., listopad - víkendy, jen v případě příznivého počasí, prosinec 29.12.: 10-16 hod., 30.12.: 9-16 hod., 31.12. :10-14 hod., 1.1. :10 - 14. hod.

28. října – tradiční výstup na rozhlednu.

Možnost individuálních návštěv mimo otevírací dobu.

Info na tel. 607 870 392

www.chribymikroregion.cz

Upozornění pro majitele psů: Pokud vyrážíte se svými čtyřnohými miláčky na procházku po obci, pamatujte, že je třeba vždy uklidit, co po sobě zanechali. Sečení obecního trávníku s těmito pozůstatky není nic příjemného. (Viz Obecně závazná vyhláška č. 1/2009, čl. 1, odst. 2)

Z mateřské školky

Dne 3.9.2012 byl zahájen provoz v naší mateřské škole. Již brzy ráno přišly do školky nedočkavé děti, které se moc těšily. Hned při vstupu na chodbu MŠ se na děti ze zdi smálo veselé sluníčko. Děti se postupně seznamovaly s prostředím i s novými kamarády a ředitelkou. Starší děti si hrály s různými hračkami, společně jsme si zazpívali a naučili se seznamovací říkadlo. Také si děti prohlédly naši zahradu, pohoupaly na nových houpadlech a vytvořily první bábovičky z písku. Po obědě, který jim moc chutnal, děti dostaly malý zákusek. Také si vyzkoušely, jak se spí v nových postýlkách. Při odchodu domů dostaly děti na památku prvního dne ve školce papírová sluníčka, to aby věděly, že jejich školička je školička sluníčková.



Božena Adámková, ředitelka školky

Kontaktní údaje: telefon 721129988 email: ms@barice-velketesany.cz Jídelníček : www.mskvasice.cz

Těšanští futsalisté mimo sezónu nezahálí a připravují se na tu blížící

Futsalisté mužstva Piv-Kop Velké Těšany mimo sezónu, která se hraje od listopadu do začátku března, nezahálí. Připravují a baví se pohybem i během jarní a letní přestávky. V tomto období se hráči těšanského týmu zúčastnili několika turnajů v nohejbale a jednoho turnaje v malé kopané. Na domácím nohejbalovém turnaji, pořádaném Sokolem Velké Těšany, obsadili hráči Piv-Kopu, poskládaných do dvou týmů, 2. a 4. místo. Další dva nohejbalové turnaje odehráli futsalisté na antukových kurtech v areálu kroměřížské Pionýrské louky. Na Memoriálu Ládi Čecha, odehraného opět ve dvou družstvech, skončili šestí a třináctí. Na dalším z turnajů, pořádaném NK Haná, na 8. a 14. pozici. Na posledním turnaji Lojza Cup, hraném na kurtech NK Bajda, nepostoupily Velké Těšany mezi silnou konkurencí a profesionály ze základní skupiny. Pro futsalisty přišlo zpestření i na turnaji v malé kopané na Soběsukách, kde hrálo několik hráčů z Velkých Těšan pod názvem Zapletal team. Tým se probojoval do čtvrtfinále, avšak nestačil na zdounecké fotbalisty. Futsalistům Velkých Těšan se blíží start do nové sezóny, který letos začíná prvním turnajem 27. října a stejně jako minulý ročník budou hrát Okresní přebor Kroměříž "B". V minulém ročníku obsadil Piv-Kop Velké Těšany krásné 5. místo. Popřejme velkotěšanským futsalistům, aby ten letošní ročník byl minimálně tak úspěšný, jako ten poslední.

Marek Haloda

Podzimní sezona v Bivoj Bařice

9.kolo	7.10.2012	Bařice - Počenicice	15:00
10.kolo	14.10.2012	Bezměrov - Bařice	14:30
11.kolo	21.10.2012	Bařice - Rataje	14:00
12.kolo	28.10.2012	Zlobice - Bařice	14:00
13.kolo	4.11.2012	Bařice - Skaštice B	13:30
14.kolo	11.11.2012	Litenčice - Bařice	13:30

Do nové sezony 2012/2013 vstoupil Bivoj pln elánu, nadšení a očekávání. V hráčském kádru nastalo několik změn, z kvasického dorostu se vrátil a do seniorských zápasů zapojil brankář Tomáš Malenovský, a také se znovu zapojila do hry bývalá bařická jednička mezi tyčemi, Jaroslav Mičoch. Taktéž v poli se objevily nové tváře. Kravárik, Halama, Mičák, Beňa a Heppler. Bohužel v kádru nebyly zaznamenány pouze příchody, mužstvo opustili v

prvé řadě Vyrobík, ale také Drábek, Klabal a rána a odchod nejznatelnější, trenér Zdeněk Stančík. Proto se mužstva ujal na dobu nezbytně nutnou pro chod klubu, a než se najde trenér nový, Vít Šindler.

Bivoj se v létě zúčastnil dvou přípravných turnajů. Jak ten domácí, tak i ten v Břestě, se mu podařilo vyhrát a tak mu nic nestálo v cestě za prvními podzimními body. Jako první se na bařickém pažitě představili hráči Záříčí B, ovšem po dokonale takticky zvládnutém zápase se domácí Bivoj mohl radovat z velice vysoké výhry jedenáct ku nule. Po

dlouhém pátrání a zjišťování mi nedokázal nikdo odpovědět, zdali již někdy v minulosti Bařice vyhrály takto vysoko. Myslím, že tímto zápasem se přepisovaly historické tabulky bařických rekordů. Bohužel již o týden později Bivoj tvrdě narazil na pevnou zem. Po nevydařeném výkonu si odvezl prohru ze hřiště neoblíbeného soupeře Dřínova 3:1, když právě jednu branku vstřelil střídající Mičák. A i další zápas nedopadl zrovna nejslavněji. Rezerva Hanácké Slavie Kroměříž si z Bařic odvážela výhru 6:1, jedinou branku vstřelil Klimek. Z následujícího dvojzápasu s Lubnou B a Těšnovicemi B si bařičtí vybojovali po jednom bodu. I když, vybojovali. Tyto zápasy byly naprosto odlišné, ale přesto je spojoval jeden jediný společný činitel. Neproměnné šance. Víc vám možná napoví, když povím, že Lubná B se v té době pohybovala bez ztráty bodu na druhém místě, zato Těšnovice B proti Bařicím vybojovaly první bod do tabulky. Proti Lubné B se trefil Večerka, jenž se vrátil z hostování, a proti Těšnovicím B Stančík.

A trápení s mužstvy ze spodu tabulky pokračovalo i dál. Bivoj nezvládl ani bitvu s Kyselovicemi B, s nimiž prohrál 2:5, o branky se postaral opět Stančík a Konečný, a ani se Šelešovicemi, s kterými prohrál na domácím hřišti 1:2. O jediný úspěch se postarala nová posila Bařic, Beňa. Teď už Bivoje čekají pouze soupeři z vyšších pater tabulky, mužstva, bojující o postup. Ale přesto, nebo možná právě proto, bych nad Bivojem nelámal hůl, protože bařická hra je podobná hře těchto mužstev a lépe se jí přizpůsobuje, než když soupeř jen nakopává míče a spoléhá na rychlé útoky. Dalšími nejbližšími soupeři jsou mužstva Zborovic B, Kvasic B, Počenic a Bezměrova. Doufám, že diváci a přátelé fotbalu si v podzimním čase najdou cestu na fotbalové trávníky a svým povzbuzováním pomohou dosáhnout Bivojovi na vyšší příčku, než jedenáctou, tj. tu, kterou právě obývají.

Vít Šindler

Mlýn nad Velkými Těšany rozsvítil burčák s muzikou

Na tři stovky lidí se v pátek 21. září sešlo u větrného mlýna ve Velkých Těšanech při večeru u muziky nazvané Burčák u mlýna. Skoro stejně tolik návštěvníků také využilo možnost si unikátní technickou památku prohlédnout zdarma skrz naskrz i s komentovaným výkladem. Od průvodců Ludmily a Jaroslava Chrastinových se tak mimo jiné dozvěděli, jak 180 let stará „rodina“ mohutných ručně tesaných dubových trámů jménem Dědek, Babka, Otec a Matka umožňovala celému mlýnu natáčet se kolem své osy proti směru větru. Nebo jak za příliš silného větru zpomalovala otáčení lopat velká dřevěná brzda s dračí hlavou. Výhled do širokého okolí a kvalitní slovácký burčák z Blatnice pod svatým Antonínkem si přišla kromě lidí z okolních vesnic vychutnat také spousta návštěvníků z Kroměříže. „Denně kolem toho mlýna jezdíme domů a ještě jsme tu nebyli,“ svěřila se při prohlídce uvnitř mlýna jedna z návštěvnic.

Mlýn byl speciálně pro tuto příležitost nasvícený a po setmění tak byl vidět ze širokého okolí. K poslechu hrála cimbálová muzika kroměřížské konzervatoře, a to i přesto, že se jí krátce před akcí rozbil cimbál. Kompletní sestavu kapely tak muzikanti a pořadatelé slíbili posluchačům doručit příští rok při druhém ročníku akce. „To místo si o něco podobného vysloveně říkalo,“ řekl za pořadatele novinář Karel Toman mladší z Velkých Těšan, který s myšlenkou na akci přišel. „Bez zápalu místních Sokolů by se ale nic nekonalo. Jedna věc je totiž dostat nápad a něco jiného ho uskutečnit. Teprve pod vedením ‚šéfsokola‘ Petra Řediny a za pomoci hasičů do sebe všechno zaklaplo,“ dodal. Partnerem akce bylo Muzeum Kroměřížska, které větrný mlýn ve Velkých Těšanech spravuje. Řediteli Muzea Jiřímu



Stránskému za jeho vstřícnost tímto pořadatelé udělují neformální titul Čestný Těšaňák.

Karel Toman

Úprava Škulínkového potoka v Bařicích V těchto dnech proběhla úprava Škulínkového potoka v Bařicích. Neupravené koryto bylo dlouho zdrojem nepříjemností v případě náhlých či vytrvalých dešťů. Stavba byla udržovacího rázu a jednalo se především o opravené nátrže a sesuvy břehů včetně částečného vydláždění lomovým kamenem. Práce realizovalo Povodí Moravy prostřednictvím firmy ZEPAR z Kotojed.



Myslivecké okénko

Výrazně zkracující se den, mlhavé opary a chladná rána jsou neklamným znamením příchodu podzimu a s ním také hlavní lovecké sezóny. V měsíci září probíhá jelení říje. Hlasité troubení jelenů je možné slyšet také v okolí Kostelan a Bunče. V září již můžeme lovit také ostatní druhy spárkaté zvěře. U nás se to týká hlavně zvěře srnčí. V podstatě se dá říct, že je potřebné odlovit letošní přírůstek. Je však nutné nejdříve vybrat zvěř slabou a přestárlou. Hospodář mysliveckého sdružení vede o odlovu veškeré zvěře přesnou evidenci a pravidelně podává hlášení orgánu myslivecké správy.

Myslivecké sdružení Kvasice provádí odchov sto šedesáti kusů bažantů ve voliérách v Bařicích. Po počátečních nedostatcích a menších ztrátách probíhá odchov úspěšně. Smutné je, že lidé, kteří pracují v lese a u kterých by měl být předpoklad vztahu k přírodě, se mnohdy chovají ne právě vhodně a přírodě spíš škodí, než pomáhají.

V září se provádí zahrnování pozadkem do zásypů, neboť potravy v přírodě kvapem ubývá. Začínáme příkrmovat také srnčí zvěř a maximálně se snažíme věnovat odlovu černé zvěře, zvláště selat, abychom co nejvíce zmírnili škody, které je tato zvěř schopna napáchat v kukuřičných lánech.

Lubomír Bocheza



Zvon

Hlas zvonů táhne nad závějí,
kdes v dálce tiše zaniká.
Dnes všechny struny v srdci znějí,
neb radost se jich dotýká.

Těmito verši Jaroslava Vrchlického jsem Vás loni informoval o úmyslu skupiny těšanských občanů pořídit nový zvon do těšanské kaple. Tento záměr se pomalu stává skutečností. Byl vybrán dodavatel, podána objednávka a čeká se na vyzvání k zaplacení zálohy.

Obracím se proto na těšanské občany s přáním o finanční podporu. Samotný zvon má stát asi 100 tisíc korun. Náklady navíc nejsou ještě úplně známé.

Chci, aby se pořízení zvonu stalo záležitostí celé obce, tudíž aby každý dostal možnost se na akci podílet. Při hovorech o této akci jsem se setkal s ochotou obyvatel na akci také přispět. Vyzývám proto všechny, kteří mají zájem na zvon přispět, aby svůj příspěvek předali mně. Obdrží doklad o zaplacení a po dokončení celé akce chceme všechny dárce informovat o celkových nákladech a prokázat se jim, jak bylo s jejich příspěvkem naloženo.

Zvon chceme posvětit při těšanských hodkách v příštím roce, Je to rok 1 150. výročí příchodu sv. Cyrila a Metoděje na Moravu. Bude tedy jeho výzdoba motivována tímto výročím a chceme jej těmto patronům rovněž zasvětit.

Zvon zhotoví a i jeho výzdobu provede akademický sochař Daniel Trubač z Polešovic.

Za sdružení pro obnovu zvonu v Těšanech Josef Strašák

Společenská kronika

Bařice

Albertová Marie 85

Stančík Jaroslav 92

Zavadilová Eva 50

Zápeca Alois 60

Dvořák Josef 60

Gardoňová Naděžda 50

Velké Těšany

Přívětivý Miroslav 60

Jarková Magdaléna 60

Zapletal Miroslav 50



Informační čtvrtletník Obce Bařice-Velké Těšany. Vychází čtvrtletně v nákladu 170 výtisků, zdarma.
Vydává: Obec Bařice-Velké Těšany, Bařice 8, 767 01 Kroměříž, IČ 00284027. Číslo 3/2012. Vychází 30.9.2012. Za obsah odpovídá Věra Halamová, starostka obce, mobil 724 184 271, email:starosta@barice-velketesany.cz.